

Indhold

Internt vikarbureau	1
Arkitema valgt som totalrådgiver	2
Genhusningen er i gang	2
Tre nye tiltag på computerne	3
Efter trykkeriets lukning.....	4
Udskiftninger af vinduer er i gang.....	5

Internt vikarbureau

Gentofte Hospital opretter eget vikarbureau

1. juli 2009 er det slut med at bruge vikarer fra eksterne bureauer

Region Hovedstaden har besluttet, at det pr. 1. juli 2009 skal være slut med at bruge vikarer fra eksterne vikarbureauer på regionens hospitaler. Ikke fordi der ikke er brug for vikarer, men fordi regionen hvert år bruger millioner af kroner på de eksterne bureauer. Penge, der ender som profit til ejerne af vikarbureauerne, men som i stedet kunne være brugt meget mere fornuftigt til udvikling af sundhedsvæsenet.

Afdeling K

Da der fortsat vil være stor brug for vikarer, vil mange hospitaler i løbet af foråret oprette deres egne interne vikarbureauer, og fremover er det kun dem, der må bruges. Her på Gentofte bliver det interne vikarbureau forankret på Dermatologisk-allergologisk afdeling K, da direktionen anser det for vigtigt, at bureauet får en sundhedsfaglig ledelse. Men bureauet skal selvfølgelig kunne levere personale til alle kliniske afdelinger. Sygeplejerske Helle Vibeke Nielsen fra afdeling K er pr. 1. januar 2009 ansat som afdelingssygeplejerske til at stå for tilrettelæggelsen af vikarbureauet. Vi regner med, at bureauet er i gang i april-maj 2009.

Gode løn- og arbejdsforhold

Gentoftes vikarbureau bliver forankret på afdeling K og vil tilbyde attraktiv løn- og arbejdsforhold

I bureauet vil der både være mulighed for at blive tilknyttet som fuldtidsvikar eller at blive tilknyttet som deltidsvikar, hvis man ønsker at arbejde mere end ens nuværende stilling giver mulighed for. Bureauet vil tilbyde attraktive løn- og arbejdsforhold, og de medarbejdere, der er tilknyttet bureauet, vil kunne benytte de samme tilbud som resten af hospitalets medarbejdere i forhold til kompetenceudvikling, sundhedsfremmetilbud, cykelcafé, sommerhus-leje osv. Det vil naturligvis være oplagt, at man er tilknyttet vikarbureauet på det hospital, hvor man i forvejen arbejder, men det vil også være muligt at være i fast stilling på et andet hospital og derudover være tilknyttet vikarbureauet på Gentofte Hospital eller omvendt.

For at der ikke skal opstå uhensigtsmæssig konkurrence mellem hospitalernes vikarbureauer, arbejdes der lige nu på at udarbejde nogle regionale retningslinier vedrørende løn og arbejdsforhold. Derudover vil der fra centralt hold blive arbejdet hårdt på at få kommunikeret ud, at stoppet for brug af eksterne vikarer den 1. juli 2009, er et endeligt stop, og at der ikke vil blive givet dispensationer.

Der vil snart komme mere information om Gentofte hospitals interne vikarbureau på Geni.

Yderligere oplysninger: Sygeplejerske Helle Vibeke Nielsen, ledende oversygeplejerske Jane Olesen og vicedirektør Torben Laurén

Arkitema valgt som totalrådgiver

Der er indrettet
projektkontor i
Uddannelsesvillaen



Hospitalsdirektør
Henning Daugaard
skriver under på
kontrakten med
Arkitema.

Det er et konsortium med arkitektfirmaet Arkitema i spidsen, der skal stå for totalrådgivning i forbindelse med renoveringen af Gentofte Hospital. Det blev besluttet efter fem forskellige leverandører har dystet om opgaven i en udbudsrunde. Torsdag den 6. oktober faldt brikkerne endeligt på plads, da Hospitalsdirektionen og konsortiet skrev under på kontrakten. Underskrifterne skyder reelt gang i projektering af fase 1 (1. patientbygning) i Generalplan 2015. Der er allerede indrettet et projektkontor for konsortiet og hospitalets renoverings-projektgruppe i "Uddannelsesvillaen".

Økonomien skal på plads

Første opgave for konsortiet og projektgruppen bliver at få afdækket den detaljerede økonomi, som skal ligge til grund for en ansøgning i november 2008 til Regionsrådet om bevilling til selve byggeriet i fase 1.

Læs meget mere om bl.a. konsortiet bag Arkitema [her](#) og om renoveringsplanerne og planernes forskellige etaper i [Generalplan 2015](#).

Yderligere oplysninger: Driftschef Poul Low Møller og hospitalsdirektør Henning Daugaard

Genhusningen er i gang

Den første flytning af Lungemedicinsk afdeling Y afsnit 121 til afsnit 501 er næsten færdig, og inden for de næste uger rykker Øre-næse-hals/audiologisk afdeling E's læger over i opgang 3C og Medicinsk afdeling C's læger op i Ergoterapien.

Vi får brug for et par
pavilloner til
genhusning

Opindeligt var ambitionen, at al genhusningen skulle foregå uden anvendelse af pavilloner, men pladsmangel har medført, at det alligevel bliver nødvendigt med et par pavilloner til kontorer. Det

Alle parkeringspladser bevares

forventes derfor, at der bliver opstillet et par pavilloner forenden af 2. patientbygning (over for opgang 3A) og ud fra 3. patientbygning ved opgang 7 over mod opgang 15.

Skurby bliver opført på taget

Herudover vil planlægningen af en egentlig skurby inden længe gå i gang. Skurbyen skal etableres på taget af afdeling E's ambulatorier, så snart regionen har bevilliget pengene til selve renoveringen. Placeringen på taget er valgt, da bygningen er beregnet til at kunne bære flere end de nuværende etager. Samtidig undgås, at vi skal nedlægge parkeringspladser på grund af skurbyen.

Se et diagram over planerne for genhusning [her](#).

Yderligere oplysninger: Driftschef Poul Low Møller og vicedirektør Torben Laurén

Tre nye tiltag på computerne

I løbet af næste uge vil it-afdelingen installere ny pauseskærm, ny skrivebordsbaggrund og ny browserstartside på alle hospitalets computere. Formålet med skrivebordsbaggrunden og pauseskærmen er, at alle hospitalets computere skal fremstå med ensartet layout, så vi også på det område kan signalere professionalisme over for patienter, pårørende og kolleger.

Tilbud om sundhedsfremme for medarbejderne vises på skærmen**Strømbesparende skærm**

Pauseskærmen er i et sort og strømbesparende design. På skærmen kan man læse om nogle af hospitalets mange sundhedsfremmetilbud til medarbejderne. Også æble-logoet fra sundhedsfremme for medarbejderne vil være på skærmen.

Neutralt design til skrivebordet**Ens skrivebordsbaggrunde til alle**

Som noget nyt indføres ens skrivebordsbaggrunde til alle. Skrivebordsbaggrunden vil være i et diskret design, så den ikke forstyrrer brugen af eventuelle genvejs-ikoner, man har liggende på skrivebordet. Mere konkret er der tale om en hvid baggrund med en nedtonet version af hospitalets logo.

Let adgang til intranettet Geni**Geni som startside**

Endelig bliver alle browsere (Internet Explorer) sat op, så intranettet Geni bliver standard-startside. Det betyder, at Geni automatisk åbner op, hver gang man åbner sin browser. På den måde har man altid en let adgang til hospitalets intranet, og man behøver derfor ikke at huske på web-adressen.

Installationen sker automatisk

Installationen af de tre tiltag vil ske automatisk ved opstart af computeren, og vil dermed ikke kræve noget af den almindelige bruger.

Yderligere oplysninger: Web-koordinator Henrik Spurr, sekretariatschef Kirsten Bork og hospitalsdirektør Henning Daugaard

Efter trykkeriets lukning**Hospitalet har indgået aftale med den grafiske virksomhed Damgaard-Jensen A/S, der fremover skal stå for hospitalets print-opgaver**

Det er ikke mere rentabelt at have eget trykkeri

Da hospitalets trykker Erik Jensen i sommers gik på pension, viste en gennemgang af trykkeriets opgaver, at det ikke mere er rentabelt at have eget trykkeri. Årsagen er, at trykkeriets opgaver gennem flere år har været for nedadgående. Samtidig med det er det relativt dyrt at have egne maskiner kørende, da der skal betales dyre licenser og serviceaftaler.

En ny portal skal sætte bestillinger af tryk i system

Sådan skal tryk bestilles i fremtiden

Damgaard-Jensen A/S er i øjeblikket ved at etablere en online portal, som tryk skal bestilles igennem. Adgangen til portalen, vil være at finde på Geni under menupunktet Kommunikation, når den er klar. I første omgang vil alle patientinformationspjecer kunne bestilles via portalen. På sigt vil hver afdeling få sit eget domæne på portalen, hvor løbende tryk-opgaver kan bestilles. Der skal derfor udpeges en eller flere tryk-ansvarlige i hver afdeling, der får adgang til portalen. Når portalen er klar, vil der blive planlagt en introduktion til de tryk-ansvarlige.

Afdelingerne vil modtage tryk med intern post

En ugentlig levering

Damgaard-Jensen A/S samler alle bestillinger til hospitalet og leverer en gang ugentligt til varemottagelsen. Bestillingerne vil være pakket afdelingsvis, så de fra varemottagelsen kan bringes ud med intern post til de enkelte afdelinger.

Patientinformationspjecer vil stadig kunne bestilles

Fremtidig fordeling af omkostninger til tryk

Hospitalets nye aftale med Damgaard-Jensen A/S vil betyde, at afdelingerne uden beregning kan bestille patientinformationspjecer, mens de selv skal afholde udgifter til øvrige tryksager. Der er dog indgået en god aftale med leverandøren, så øvrige tryksager kan bestilles til fordelagtige priser.

Akutte tryk-opgaver

Indtil portalen er klar, trykkes der stadig patientinformationspjecer i det gamle trykkeri. It-medarbejder John Lenskjold står for det og kan kontaktes på: JOLE@geh.regionh.dk.

Andre opgaver kan bestilles mod beregning hos Damgaard-Jensen A/S uden om portalen. Priser og kontaktinformationer findes på Geni [her](#).

Når portalen er klar til brug, vil det blive meldt ud her i nyhedsbrevet og på Geni.

Yderligere oplysninger: Web-koordinator Henrik Spurr, sekretariatschef Kirsten Bork og hospitalsdirektør Henning Daugaard

Udskiftninger af vinduer er i gang

Der udskiftes seks vinduer om dagen

Udskiftningen af vinduer og den samtidige reparation af tagene i den resterende del af hovedkomplekset (8-tals bygningerne) er godt i gang. Øens Murerfirma, der står for arbejdet, er næsten færdig med den nordlige facade på 3. patientbygning mellem opgang 12 og 8 og skal i den nærmeste fremtid fortsætte ned langs østsiden mod opgang 6. Samarbejdet med afdelingerne går fortsat godt, så godt, at Øens Murerfirma i øjeblikket er oppe på at kunne skifte seks vinduer om dagen.

Udskiftningen af vinduerne i 1. patientbygning bliver koordineret med renoveringen af bygningen

Det er målet, at østsiden ned til opgang 2 samt taget på terapibygningen bliver færdige inden vinteren. Den manglende del på vestsiden fra opgang 3 og sydpå samt vinduerne på 1. patientbygning bliver udført i 2009. Udskiftningen af vinduerne i 1. patientbygning bliver selvfølgelig koordineret med den øvrige renovering af bygningen.

Alle sengebygninger vil være vindtætte i 2009

Når nybygningen og den renoverede 1. patientbygning tages i brug i november 2009, vil vi på alle vore sengebygninger have en vej- og vindtæt bygningsskal. Tilbage står de øvrige bygninger rundt om hovedkomplekset, hvor medarbejderne nogen tid endnu må leve med generne af træk fra utætte vinduer.

Utætte og rådne tage

En del tage er utætte, og man kan derfor opleve stilladser og presenninger rundt om på hospitalet. F.eks. på blodbanksbygningen og administrationsbygningen, hvor der er konstateret større omfang af rådskader i trækonstruktionen. Vi håber på, at Region Hovedstaden giver en ekstraordinær bevilling til at udbedre de værste tilfælde eller endnu bedre: At regionen bevilger pengene til de resterende vinduesudskiftninger og tagrenoveringer, som oprindeligt var ønsket gennemført umiddelbart efter 8-tals bygningerne er færdige. I værste fald må vi vente i flere år på den store renoveringsplan og så i mellemtiden leve med de utætte tage.

Hospitalet håber på en ekstraordinær bevilling fra Region Hovedstaden til de værste ramte tage

Yderligere oplysninger: Driftschef Poul Low Møller og hospitalsdirektør Henning Daugaard